

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ГОЛОС УДАРНИКА

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА ТИСУЛЬСКОГО МОЛОЧНОГО  
СОВХОЗА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 12 (221) | 24 МАРТА 1940 г. | Год изд. 6-й

## ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

(Из передовой „Советской Сибири“  
за 18 марта 1940 года)

Вчера закрылось областное совещание передовиков сельского хозяйства. С трибуны совещания прозвучали речи знатных людей нашей области—новаторов социалистического земледелия, смело прокладывающих еще неизведанные пути к дальнейшему подъему плодородия земли, к еще большему росту благоденствия и счастья трудящихся.

Совещание обсудило итоги работы за минувший сельскохозяйственный год, наметило задачи, которые надо решить в третьем году третьей сталинской пятилетки. Решить по-стахановски, на отлично. Совещание поставило задачу—обеспечить получение урожая в среднем по каждому колхозу и совхозу не менее 100 пудов зерновых, 36 пудов льноволокна, 200 центнеров картофеля с гектара. Добиться 2.000 литров надоя молока от каждой фуражной коровы, выхода 15 поросят от каждой свиноматки, 13 ягнят от каждой 10 овцематок—к этому призывают участники совещания всех работников животноводства. Благодарную и вполне разрешимую задачу поставило совещание перед ведущим отрядом тружеников полей—трактористами и комбайнерами: 600 гектаров мягкой пахоты на трактор СТЗ, 2500 гектаров на трактор ЧТЗ, 400 гектаров на комбайн „Коммунар“ и 600 гектаров на „Сталинец“.

На совещании выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. А. А. Андреев. В своей речи он наметил широкую программу создания в восточных районах СССР основной житницы страны, крупнейшей базы высокопродуктивного животноводства. Богатейшие природные условия, высокая оснащенность наших колхозов и совхозов передовой советской техникой открывают перед нами волнующие перспективы для невиданного в мире подъема сельского хозяйства. Сибирские большевики не покладая рук будут работать над выполнением этих указаний.

У советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять принятые на себя обязательства.

Посланцы колхозного села, его лучшие люди возвращаются в колхозы и

совхозы уверенные в том, что весенний сев, уход за посевами, уборка, все сельскохозяйственные работы будут проведены более успешно, чем в прошлый год. Эту уверенность надо вселить в каждого колхозника, рабочего совхоза, повсеместно разжечь яркие огни соревнования среди тружеников полей. Этому обязаны добиться партийные, комсомольские организации села, местные советы, земорганы, агрономы, работники МТС. Обязательства, принятые совещанием, надо довести до сознания каждого колхозника и рабочего совхоза.

Обязательства, принятые областным совещанием, будут выполнены, если партийные организации села немедленно перестроят свою работу таким образом, чтобы в центре внимания стояли живые люди, от которых зависит успех любого дела. Широко развернуть передачу опыта передовиков всей массе колхозников и рабочих совхозов, поднять новую мощную волну соревнования за высокую производительность труда, за стопудовый урожай, за новые успехи в животноводстве, в возделывании технических и овощных культур, в использовании богатейшей техники.

Но именно этой массовой работы, настоящей, большевистской работы, которая бы задела за живое каждого колхозника, и нет еще в ряде районов. Один красноречивый пример. Несколько лет подряд заключают договоры на соревнование Кольванский и Коченевский районы. Формально оба района соревнуются: подписывают договоры, проверяют их, а все сельскохозяйственные работы, выполнение обязательств перед государством

из года в год срываются. Кому нужна такая парадность?

Обязательства совещания, клич, брошенный этим совещанием,—дадим стране больше хлеба, мяса, молока, волокна, шерсти, овечьей—претворим в большевистские дела в каждом колхозе и совхозе, добьемся новых побед в подъеме сельского хозяйства нашей страны.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН ДОМОХОЗЯЕК УТИНКИ

Под горячими лучами весеннего солнца быстро тает снег. На полях изо дня в день увеличиваются проталины. Назревает пора весеннего сева. В эти дни, когда особенно дорога каждая минута, чрезвычайно важна не только роль постоянных рабочих и работников, но и всех других трудоспособных людей совхоза. Хорошее дело—привлечь домохозяек к производству.

С возросшей активностью принимают участие в подготовке к севу товарищи Е. Бугрова, А. Глушкова, З. Воронина и другие домохозяйки фермы № 2.

Стремясь добиться отборного качества семян, они великолепно провели двухкратную обработку 1200 центнеров зерна. Всхожесть семян равна 96 процентам.

В настоящее время товарищи Бугрова, Воронина,

Глушкова работают на полях и побелке помещений полевого стада.

Этот прекрасный почин должен быть подхвачен всеми другими домохозяйками. И передовые домохозяйки второй фермы, взяв на себя обязательство также принять активное участие в весенней посевной кампании, призывают к тому остальных домохозяек.

П. ГЛУШКОВ.

## В ЧЕСТЬ НОВОГО ТОРЖЕСТВА СОВЕТСКОЙ ПОЛИТИКИ МИРА

С исключительным подъемом на ферме № 5 прошел митинг, посвященный мирному договору между Союзом ССР и Финляндской республикой.

Присутствующие на митинге рабочие, работницы и служащие,—а их собралось 110 человек,—с огромным удовлетворением заслушали договор. После этого выступили на митинге тт. Голоушкин, Жилина, Оболкин, Омельченко, Медведев и другие. Все товарищи в своих выступлениях выразили глубокую благодарность советскому правительству и великому вождю товарищу Сталину за новые победы советской политики мира.

Выступившие на митинге взяли на себя обязательства еще лучше работать на благо и процветание своей социалистической родины. Особенно высоко поднятым настроением выступила учительница Нина Сократовна Омельченко.

—Чувство безграничной радости охватило меня,—говорит тов. Омельченко,—когда я узнала о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой. Новое торжество сталинской политики вдохновляет нас на борьбу за дальнейшие успехи социалистического труда.

Я обязуюсь самоотверженным трудом добиться отличной успеваемости всех обучаемых мной учащихся.

Выступивший на митинге пионер-отличник учебы Гоша Медведев от имени всех школьников заверил коллектив рабочих, что учащиеся будут учиться только на „отлично“.

Тов. Борчанинов, счетовод фермы, отметив героизм Красной армии, внес предложение—отчислить однодневный заработок для закупок и посылок подарков бойцам, советским воинам, взявшим „неприступную“ линию укреплений Маннергейма. Рабочие единогласно приняли это предложение и на следующий день уже было собрано 450 рублей.

И. А. КИСЕЛЕВ—  
пом. нач. политотдела по комсомолу.

## ПЛОДОТВОРНАЯ РАБОТА ТЕЛЯТНИЦ БАЙЛЫ

Труд в социалистическом производстве всегда приносит свои прекрасные плоды, если к нему относятся добросовестно и с любовью. И именно благодаря возросшей сознательности масс, ширятся и крепнут ряды стахановцев и ударников. Значительное число людей, по казывающих образцы высокой производительности труда, выросло в нынешнем году на ферме № 1 нашего совхоза.

В составе передовиков животноводства фермы № 1 в настоящее время насчитывается 4 лучших телятницы—это тт. П. Алексеенко, Н. Зеленская, Т. Шилина и Е. Махрачева.

Стараясь добиться новых успехов в деле выращивания телят, эти товарищи широко используют в своей повседневной работе опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В овладении знаниями по воспитанию молодняка много помогла

своим сотрудникам бригадир телятника, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года, депутат районного Совета депутатов трудящихся тов. Мустакимова. Знатная стахановка Фарюзя Мустакимова передает телятницам и свой опыт работы. И вот хороший результат налицо.

Каждый из 25 телят, выращенных тов. Алексеенко, в феврале дали среднесуточный привес в 1010 граммов вместо 700 г по норме; тов. Шилина при той же норме добилась 800 привеса каждого из 25 телят; тов. Зеленская, профилакторщица, добилась 820 г против 700 г; на 100 процентов норму выполнила тов. Махрачева.

Достижения передовых людей служат доказательством того, что честное отношение и любовь к социалистическому труду—это основное, чем должен обладать каждый работник, каждая работница.

А. П. МИХЕЕВ.

## ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАТЬ КАДРЫ

Около четырех месяцев тому назад на Утинке были открыты курсы трактористов. Это ценнейшее мероприятие по подготовке кадров с огромным удовлетворением встретили массы, особенно те рабочие и работницы, которые поставили перед собой задачу непременно стать трактористами и подали заявления в дирекцию с просьбой принять их на эти курсы. И вот, на курсах трактористов мы имеем 32 человека. Как замечательно было бы это—обучить их по-настоящему! Ведь главным образом от трактористов—от этих важнейших кадров—будет зависеть успех посевной кампании.

К сожалению, сейчас многие курсанты еще не имеют ряд основных понятий по тракторному делу. Это объясняется тем, что преподавание данной дисциплины доверено такому человеку, который

еще и сам в совершенстве не овладел техникой и, кроме того, не имеет навыков преподавания. А заведующий курсами, старший механик совхоза тов. Бабин, держит себя поодаль от курсов, отстранился от руководства ими.

На все это, надо сказать, трагическое положение курсов, совершенно беспристрастно взирает дирекция совхоза. Существенной помощи по налаживанию работы курсов также не оказывает и рабочий комитет совхоза. А время не ждет—скоро посевная, самый ответственный этап борьбы за урожай.

Курсанты просят политотдел, чтобы в кратчайший срок были приняты соответствующие меры к значительному улучшению работы курсов трактористов. Надо заботливо выращивать кадры.

ЯШИН.

## ЗА БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

До начала весенней полевой кампании остались считанные дни. Близость времени полевых работ предъявляет серьезные требования ко всем рабочим и, в первую очередь, к руководителям. Чтобы во всеоружии встретить весенний сев, — надо теперь же, не медля ни одного дня, устранить все имеющиеся прорехи. Особое внимание должно быть обращено на состояние тракторов и всего прицепного инвентаря, — приведены ли в боевую готовность эти важнейшие орудия производства.

Проводившийся 20-го марта рабкоровский рейд по проверке готовности к севу на ферме № 2 обнаружил ряд крупных недоделок. Вот факты.

У одного трехкорпусного плуга не выпрямлена гребенка углубления, у другого такого же плуга недостает двух шпильков, имеющих большое значение, очень слабо завернуты гайки; у одного культиватора не хватает двух сошниковых пружин; два больших прицепа — для трактора ЧТЗ и для газогенераторного — лежат в несобранном виде; еще не закончена оковка фургонов. Это — одни из целого ряда недостатков в ремонте прицепного инвентаря.

Далеко неблагоприятно обстоит дело по агротехническим мероприятиям. Золы собрано только 19 центнеров вместо 40 ц. пшеницы, куриного помета — 1 ц. вместо 7 ц. Навоз на посевные площади не вывозится, не складывается в штабеля, а беспорядочно свален вокруг фермы и не перегорает.

Исключительно по вине управляющего и полевода нехудышно ведется на ферме № 2 вывозка кормов с поля к скотным базам. На подвозку кормов выделено 18 подвозов, которые могут и должны вывозить не менее 108 ц. в день, а вывозят не более 60 ц. потому, что вместо двух рейсов в день делают один. Вследствие этого запас грубых кормов на складе в настоящее время не превышает и 280 ц, а в поле еще находится свыше 2000 ц. При подобных темпах подвозки даже не-

мыслимо предположение о том, что лошадям перед посевной будет дано достаточное время для отдыха. Между тем руководители фермы не принимают никаких мер к ускорению перевозки кормов, а лишь хныкают, что у них „транспорта недостаточно“.

Перечисленные факты вовсе не исчерпывают всю кучу недоделок, но достаточно убедительно говорят о том, что ферма № 2 пока еще не имеет полной готовности к севу.

Среди рабочих полеводства весьма неудовлетворительно разворачивается социалистическое соревнование. Правда, возчики, трактористы и другие соревнуются, но не настолько: социалистические договоры не проверяются, так как никто здесь не руководит соревнованием. Рабочий комитет, в частности тов. Холеков — председатель рабкома фермы — не интересуется ходом соревнования и вообще никакой массовой работы в коллективе сейчас не проводит, несмотря на наличие условий для проведения.

Надо руководить социалистическим соревнованием, и руководить по-большевистски. Нужно понять, что весна не даст отсрочки бездеятельным руководителям.

Дирекция, политотдел и рабком совхоза должны принять соответствующие меры к лицам, ставящим под угрозу срыва мероприятия по подготовке к севу. Наряду с тем необходимо, чтобы на вторую ферму, — а там нечем ремонтировать сбрью, — отпустить средства на приобретение сырья и других материалов.

Ферма № 2, как и все остальные, имеет все возможности подготовить большевистскую встречу весны, и она несомненно добьется этого, — надо только настойчивее бороться за боевую готовность к севу.

Бригада рабкоровского рейда:  
**В. Стяжнин, А. Чудов, И. Гребенцов, И. Бугров, А. Синюшкина.**

### На передовом месте

В социалистическом соревновании среди доярок четвертой фермы в этом году вырос ряд новых стахановок и ударниц. В числе товарищей, выдвинувшихся по производственным показателям на передовое место в коллективе, — тт. Балаганская, Лебедева и другие женщины.

Применяя в своей работе стахановские методы

достижения высокой производительности труда, доярка тов. Балаганская за тринадцать рабочих дней в феврале надоила 10,71 ц. молока против 10,4 ц. установленных по плану. Тов. Лебедева выполнила свою норму выработки на 100 процентов, надоив за 15 рабочих дней этого же месяца 10,5 центнера.

А. С. ХУДЯКОВ.

### СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Ефремовцы фермы № 1, стремясь вырастить в этом году высокий урожай хороших плодов, деятельно готовятся к весенней посевной кампании.

Здесь два ефремовских звена, руководство одним из них возглавляет Литвина Наталья, другим руководит Кретова Вера. Звенья заключили между собой социалистический договор, поставив перед собой центральной задачей борьбу за получение 1500 центнеров с каждого из пяти гектаров отведенной им площади посева. По этому основному пункту своего обязательства вызвали на соревнование ефремовцев фермы № 5. Социалистические договоры заключены также между отдельными членами звеньев.

Чтобы достижение своей намеченной цели в борьбе за богатый урожай было осуществимо, отлично провели работу по сбору искусственных удобрений. Заготовлено 60 центнеров золы, 9 центнеров куриного помета. В настоящее время успешно ведется сбор овечьего помета.

На двух у ефремовцев фермы № 1 состоялись две беседы о методах проведения агротехнических мероприятий, о внесении в почву искусственных удобрений. Все члены звеньев внимательно выслушали агронома.

### ВОЗЧИКИ — СТАХАНОВЦЫ

Замечательные образцы в работе дает возчик четвертой фермы тов. Емельянов Т. Он работает вместе с женой Парасковьей на 4-х парах волов по вывозке зерна с полеводческого тока на ферму, выполняет ежедневные нормы выработки на 200 процентов.

Трофим Михайлович с глубоким усердием выполняет порученное ему дело.

Проработав три года на этой должности, — рассказывает он, — я стал опытным возчиком. За мной сначала закрепили 2 пары волов. Необходимо прямо сказать, первые дни работы для меня были тяжелые, и я со своими обязанностями справлялся плохо. Привык, освоил дело, — стал работать лучше. Весоме за мной закрепили еще дополнительно 2 пары быков, на них я стал справляться так же легко.

Волы, на которых работает тов. Емельянов, имеют хорошую упитанность, сильные, бодрые.

Возчик тов. Емельянов соревнуется с возчиком Перфильевым Николаем, который так же выполняет дневные нормы выработки на 185-190 процентов.

Г. ЗЕМЦОВ.

### ПОДГОТОВКА СЕМЯН К ПОСЕВУ

Всхожесть — вот основное качество, которому должно отвечать всякое семенное зерно.

Многие думают, что определить всхожесть нужно только для того, чтобы узнать всходит ли подготовленное к посеву зерно или не всходит. Конечно, и это нужно знать, но негодное для посева зерно легко узнать и без анализа: оно на верное сырое, затхлое, потерявшее цвет и т. д.

Гораздо важнее точно знать всхожесть такого зерна, которое на вид кажется вполне здоровым, было убрано сухим, хранилось в хорошем помещении, не имеет запаха и вообще кажется вполне пригодным для посева. А ведь известно, что и такое зерно дает неодинаковую всхожесть. Нормальной считается всхожесть в 95 процентов и выше. При такой всхожести можно не изменять норму высева. Но очень часто хорошее на вид зерно дает не 95 процентов всхожести, а 93 или 90; такая всхожесть требует уже поправки нормы высева — необходимо ее повысить.

Всхожесть показывают не только здоровые семена, но и полуживые, которые можно с таким же правом называть полумертвыми. У таких зерен хватает силы прорости, но не хватает силы бороться с холодом, излишней сыростью и болезнями. Они после прорастания постепенно погибают в молодом возрасте и изреживают густоту стояния растений. А от густоты стояния, как известно, в значительной степени зависит урожай.

Следовательно, зная всхожесть нужно не только для того, чтобы забраковать не всхожие семена, но и для того, чтобы у хороших семян с пониженной всхожестью сделать поправку нормы высева.

Даже вполне всхожее зерно дает неодинаковые растения. Хорошо убранные и собранные семена дадут 96 процентов всхожести без всякой очистки и сортировки, но растения из таких семян будут сильно различаться между собой с первых же дней жизни. Прежде всего затянется дружность всходов, затем взойдут растения начнут показывать различия в силе роста, в силе кущения, появятся отстающие, слабые растения, почти не дающие семян в урожае. Созревание пойдет не дружно, и в конечном итоге урожай снизится.

Очистка семян производится на веялках с ситами. Задача очистки — удаление из семян посторонних примесей (мякина, семя сорных растений, пыль, кусочки земли и т. д.). Поэтому на веялки нужно подбирать сита только для удаления примесей.

Очистка — начало подготовки семян к посеву. Если

ли одна очистка дает не достаточно чистое зерно, ее нужно повторить. На сортирование должно поступить только хорошо очищенное зерно.

Задача сортирования — выделить самое крупное и самое тяжелое зерно из чистых семян. Зерно делится по весу (тяжелое и легкое) и по крупности (крупное и мелкое).

Сортирование производится на сортировке без сита „Триумф“. На эту машину поступает только очищенное зерно, потому что на ней можно лишь сортировать, но не чистить. Чтобы хорошо отделить на этой машине тяжелое зерно от легкого, необходимо соблюдать два обязательных условия: давать только слабую сыпь и равномерно вращать рукоятку. Нередко бывает что ни того, ни другого условия не соблюдают, и поэтому сортирование не приносит пользы. Нельзя пускать зерно сплошной „стенкой“, которую не в состоянии пробить самая сильная струя воздуха. Зерно должно идти тонкой прозрачной „завесой“, в которой каждое зерно будет подхвачено ветром. Но если и при слабой сыпи неравномерно вращать рукоятку, то опять ничего не получится. За равномерным вращением рукоятки необходимо следить, а лучше вести работу в такт песне.

Остается выделить из тяжелого зерна самое крупное. Для этой работы служит триер. Он делит семенную материал по крупности и кроме того отбирает битое зерно, некоторые сорняки, отделяет рожь от пшеницы, овес — от гречихи и т. д.

Сортирование на двух машинах дает самое тяжелое и в то же время самое крупное зерно. Кроме того семена одновременно полуют и третье очень важное качество — выравнивание зерна. Только выравненное по крупности и весу зерно способно дать дружные всходы, оно дружно кустится, дружно колосится и сохраняет до самой уборки первоначальную густоту стояния растений, а это дает высокий урожай.

МТС и некоторые колхозы имеют сортировальную машину „ВИМ-2“. Эта машина выполняет работу, которую делает обычно „Триумф“ и триер. Машина „ВИМ-2“ дает сразу выравненное, тяжелое, крупное зерно.

Приготовленное к посеву зерно хранится в сухом амбаре насыпью или в мешках и перед посевом пропаривается.

Академик П. ЛИСИЦИН.  
Москва.

Отв. редактор  
И. Н. Коновалов.